BO GIAO DUC VA PAO TAO PE KIEM TRA GIUAHOQC Ki II - LOP 11

PE THAM KHAO Mén: VAT LI
Thoi gian lam bai: 50 phut

Ho, tén thi sinh:
PHAN I. Cau trac nghiém nhiéu phwong an lya chon.
Thi sinh tra 16i ti* cdu 1 dén cau 18. Mbi cau

hoi thi sinh chi chon mot phwong an.
Cau 1: Hai dién tich diém q; va g, day nhau khi
A. qi.q> > 0. B. qi.q> <0. C.q1.qx=0. D.q: +q=0.
Cau 2: Mot vat nhiém dién dwong khi vat
A. chita lrgng dién tich dwong nhiéu hon lwgng dién tich am.
B. chita lwgng dién tich am nhiéu hon lwgng dién tich duong.
C. chita lvgng dién tich am bang lwgng dién tich duong.
D. chi chita dién tich duong.
Cau 3: Cuong do dién treong la

A. dai lvong khong thit nguyén. B. dai lvgng vo huéng.

C. dai lugng vector. D. dai lvgng béo toan.
Cau 4: Mot may han bu-16ng dung hiéu dién thé 220 V khong doi cé bo tu dién véi dién dung 0,09 F.
Nang lwong ma bo tu dién cia may han tich dwoc la

A.2178 . B. 2024 J. C.22351. D. 1096 J.

Cau 5: Hinh vé nao dudi day biéu dién ding hinh dang dwong sitc tir ctia mot dién tich am?

A. Hinh A. B. Hinh B. C. Hinh C. D. Hinh D.
Cau 6: Mot dién tich diém q khi dugc dat trong dién treong cua mot dién tich diém Q thi chiu tac dung
cta lyc dién F. Cwong do dién treong do dién tich Q gdy ra tai vi tri dat dién tich q dugc tinh theo cong
thitc nao dwdi day?
F F F
=—. B. E=—. C. E=—. D. E=FqQ.
Qq Q q

Cau 7: Thé nang dién cua mot dién tich trong dién treong dac trung cho

A. E

A. khé nang tac dung luc cua dién truong.

B. phuong, chiéu ctia cwong do dién treong.

C. kha nang thyc hién cong cua dién truong.

D. thé tich caa vung khong gian c6 dién truong.



Cau 8: bai lwgng dac trung cho kha nang tich dién cua tu dién la

A. Dién tich. B. Dién dung. C. Hang s6 dién mo6i.  D. Dién lugng.

Cau 9: Theo dinh luat Coulomb, Iyc twwong tac tinh dién gitta hai dién tich diém dat trong chan khong
c6 do 16n

A. ti Ié nghich vé&i khoang cach giira hai dién tich diém.

B. ti 1é thudn v@i binh phuong khodng cach giita dién tich diém.

C. ti 1é thuén vdi tich do 16n caa hai dién tich diém.

D. ti lé nghich véi tich d6 16n ctda hai dién tich diém.

Cau 10: Sau khi nap dién, tu dién c6 nang lugng

A. ton tai dudi dang hoa nang. B. ton tai du6i dang co nang.

C. ton tai dwdi dang nhiét nang. D. la nang lugng cua dién treong trong tu dién.
Cau 11: Mot electron dang chuyén dong trong vung dién treong nam gitta hai ban kim loai phang,
song song, tich dién trai ddu (nhw hinh vé).

Ban kim loai
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Trong qua trinh chuyén dong, electron chiu tac dung cua lyc dién c6 d6 I6n ....(1).... va huéng ...(2)...
bién vao cho trong cac cum tt thich hop.

A. (1) bién thién; (2) thang ditng ti* duwédi 1én.

B. (1) bién thién; (2) thang ditng tr trén xudng.

C. (1) khong doi; (2) thang ditng tir dudi 1én.

D. (1) khong doi; (2) thang ditng tir trén xudng.

~ . aen s A 1A el . ~ in A A s Bién cuc
Cau 12: Hai dién cuc cua bo phan bugi danh ltra trong mot chiéc 6 t6 co - T

thé dugc xem nhw la hai tdim kim loai phang, song song dwgc tich dién
trai dau, cach nhau 1,3 mm (nhw hinh vé). Dién treong ton tai & khe hé
gitra hai dién cuc dwgc xem nhuw 1a déu. Tia lira dién dugc tao ra khi dién
treong dat cwong d6 3,0.10° V/m. Hiéu dién thé gitta hai dién cye khi tia
Itra dién bat dau xuat hién cé gia tri la
A. 390 V. B.39 V. C. 3900 V. D. 3,9.10° V.

Cau 13: Hai dién tich diém q; = 4,0.10° C va g, = 3,0.10° C dat cach nhau 0,20 m trong chan khong.
L twong tac tinh dién giita hai dién tich diém q; va g, c6 do 16n bang

A. 2,70 N. B. 3,60 N. C. 0,54 N. D. 0,48 N.
Cau 14: Mot dién tich diém q = 5 pC dugce dat tai difm M trong dién treong déu c6 cwong do 1400
V/m thi chiju tac dung cta lyc dién c6 do 16n la

A. 7 mN. B. 7 N. C. 0,07 N. D. 0,07 mN.



Cau 15: Mot vat nhiém dién c6 dién tich —2,4.10® C thi

A. thiéu 1,5.10" electron. B. thtra 1,5.10" electron.
C. thiéu 2,4.10° electron. D. thtra 2,4.108 electron.
Cau 16: Mot bd tu dién dugc ghép nhu hinh vé. Bién 100 uF 300uF

dung twong dwong cta b tu dién 1a I I [

A. 600 pF. B. 900 pF. A ‘ | B
C. 575 yF. D. 100 pF. | I ESDD.uF

Cau 17: Mot dién tich diém q = 3,0.10® C dwgc dit trong mot dién treong déu co cuong do 4,0.10*
V/m. Khi dién tich dich chuyén mot doan 0,5 m doc theo hwéng cta duwong sitc dién thi cong cua lyc
dién tac dung l1én dién tich la

A. 3.10*J. B. 10*]J. C.2.10"J. D. 6.10*J.

Cau 18: Mot dién tich diém Q = 8.10"° C dugc dit trong moi truong ¢ 4E (V/m)
hdng s6 dién moi la . Cuong do dién trudong do Q gay ra cé do 16n phu
thudc vao khodng cach r nhu hinh vé. Gia tri cia € la

A. 10. B. 12.

C. 15. D. 20.

0,4 r (m)

PHAN II. Cau tric nghiém diing sai. Thi sinh tra 16i tit ciu 1 dén cau 4. Trong méi y a), b), c), d) &
moi cau, thi sinh chon diing hodc sai.

Cau 1: M6t m6 hinh cau tao cua nguyén ti hydro dugc dé ra vao dau thé ky XX bdi

Niels Bohr nhu sau: nguyén tir gom hat nhan la mot proton mang dién tich 1,6.10™ y

C va mot electron mang dién tich —1,6.10"° C chuyén dong tron déu quanh hat nhan ~ / '

(hinh v&). O trang théi co ban, ban kinh qu§ dao cta electron la ro = 0,5.10% cm. Khi ~ /

nguyén ti¢ hydro nhan nang lwgng kich thich, electron sé chuyén sang mét quy dao @

mdi & xa hat nhan hon. Biét khoi lwgng caa electron m = 9.10°" kg, khéi Ivgng cda

proton 1én hon rat nhiéu so véi khai lwgng cua electron.

a) Luc hut tinh dién gitta proton va electron déng vai tro la lwc hwéng tam gay ra chuyén dong tron
déu cta electron quanh hat nhan.

b) O trang thai co ban, electron va proton tuong tac tinh dién véi nhau bing mot Iyc 9,216.10° N.

¢) O trang thai co ban, téc dd chuyén dong cta electron 1a 9,0.10° my/s.

d) Khi nguyén tt hydro nhan nang lwgng kich thich dé electron nhdy sang quy dao c6 ban kinh 4r, thi
lye twong tac tinh dién giita electron va proton tang 16 lan so véi khi & trang thai co ban.

Cau 2: Trong mot ngay giong bao, xét mot dam may

tich dién mang lugng dién tich am c6 do 16n 40 C dang & f—— ___/_\\__ s

dd cao 1 600 m so v&i mat dat tich dién dvong (nhv hinh Pammay & - — — — — — = = —xj

bén). Xem nhw ddm may va mat dat twong dwong véi hai A

ban ctia mt "ty dién" phing véi dién dung 5.10™ F. N

a) Hiéu dién thé giita mit dat va dém may 1a 8.10° V.

0
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b) Cuwong do dién treong trong khoang gitta dam may va mat dat 1a 5.10° V/m.
¢) Vecto cudng do dién treong cé phuwong thang ditng, hwdng tir mat dat 1én dam may.

d) Néu mot hat bui c6 dién tich qo = —2.10™" C dich chuyén tir A dén B (nhw hinh vé) thi céng cua luc

dién treong thwe hién sy dich chuyén nay c6 gia tri 1a 0,16 J.
Cau 3: Dé mo ta dién thé trong khong gian, ngwoi ta con dung
cac mat dang thé — la cac mat dugc vé trong khong gian sao cho
dién thé cta cac diém trén mat dang thé la bang nhau. Hinh bén
biéu dién cac diém A, B, C, D, E nam trén cac mat dang thé trong
viing khéng gian c6 dién truong E .

a) Dién theé tai diém E va diém C bang nhau.

b) DBién thé tai diéfm D I6n hon dién thé tai diém A.

c) Vecto cuong do dién truong E 6 xu hwdng hudng tir dudi 1én trén (doc theo mit phing gidy).

d) Khi lan Iwgt dich chuyén mét dién tich duwong theo cac duong di (A — B), (C — D) va (E — B) thi
cong cta dién treong tac dung 1én dién tich dé dugc sap xép theo thit ty tang dan la: Agps < Aag <

Acp.
Cau 4: Trong chan khong, ba diém A, B, C ndm thang hang theo @, 2
tht tw véi AB = 10 cm, BC = 15 cm. Lan lwot dat cac dién tich @ ________ @
diém Q, = 5.10™° C va Q, = -6.10° C tai A va B (nhu hinh v&). A B

a) Vecto cuong do dién truong do Q, gay ra tai diém C cling chiéu vdi vecto’ AB .
b) Cuwong do dién treong do Q; gay ra tai diém C c6 do 16n 72 V/m.
¢) Cuong do dién treong tong hgp do Q; va Q. gay ra tai diém C c6 do 16n 312 V/m.

d) Néu dat dién tich qo < 0 tai diém C thi qo sé chuyén dong theo phwong ngang, tir trai sang phai.

PHAN III. Cau tric nghiém tra 16i ngén. Thi sinh tra 1i tir cau 1 dén cau 6.

Cau 1: Mot siéu tu dién

c6 cac thong s6 dugc ghi trén vé
nhu hinh bén. Bién dung cta siéu tu
dién nay c6 gia tri bang bao nhiéu
fara?




Cau 2: Hinh vé bén canh cho thdy cac
dwong strc dién treong cia mot hé gom
hai dién tich q; va q, dat gan nhau. Ti .
sO gilta do 16n dién tich q; va do lén an
dién tich q; bang bao nhiéu? (Két qua
lay dén 2 chit s6 sau dau phay thap
phan).

Cau 3: Mot vat nhé c6 khai lwgng 3,80 g va dién tich —18,0 uC nam lo Ititng trong mot dién truong déu
c6 phurong thing ditng. Ldy gia toc trong treong la g = 9,81 m/s”. Cuong do dién truong c6 do 16n bang
bao nhiéu von trén mét?

Cau 4: Mot hat mang dién chuyén dong trong dién treong déu doc theo duwdng stc dién dugce gia toc
dwdi hiéu dién thé 500 V . Dong nang cua hat tang tir 2,0.10” J dén 6,0.10° J. Xem nhu hat chuyén
dong chi dwdi tac dung cua lyc dién. Do 16n dién tich caa hat c6 gia tri bang bao nhiéu nano-coulomb?
Cau 5: M0t qua cau nhiém dién ban dau mang dién tich —6.10"” C. P€ qua cau dat trang thai trung hoa
vé dién thi can lam mat b6t di bao nhiéu electron trong qua cau so v@i ban dau?

Cau 6: Trong khong khi, khi hai dién tich diém q; va q» dat cach nhau cac khoang cach lan lwot la d va
(d + 0,2) m thi Iyc twong tac dién giita ching c6 do 16n twong tng 1a 7,5.10° N va 3,0.107 N. Héi d ¢6
gia tri bang bao nhiéu mét?
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(MOi cau tra 1oi ding thi sinh dugc 0,25 diém)

Moén: VAT Li

Cau

Pap an

Cau

Pap an
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Phan II1.

Diém t6i da cia 01 cau hoi la 1 diém.
- Thi sinh chi lya chon chinh xac 01 y trong 1 cau héi duoc 0,1 diém.
- Thi sinh chi lwa chon chinh xac 02 y trong 1 cau héi dugc 0,25 diém.
- Thi sinh chi lya chon chinh xac 03 y trong 1 cau héi dugc 0,50 diém.
- Thi sinh lya chon chinh xac ca 04 y trong 1 cau héi dwgce 1 diém.

Céu Lénh hi D(;I;Sa)“ Cau Lénh hei D(;I;Sa)“
a) b a) b
1 b) b 3 b) S
) S ) S
d) S d) b
a) b a) S
9 b) S 4 b) b
C) b ) S
d) b d) b
Phan III. (M6i cau tra 10i ding thi sinh dugc 0,25 diém)
Cau Pap an Cau Pap an
1 2000 4 80
2 0,33 5 375
3 2071 6 0,05

Hét




